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1 : Une partie de notre alimentation repose sur 'exiraction de composés contenus dans les végdtaux,
A votre avis, quel est le processus d’analyse le mieux adapté pour récupérer le sucre (saccharose) des
betteraves ?

I : Le soufre est le 16°™ élément de la classification périodique des éléments.
Décrivez sa structure électronique de la fagon la plus compléte possible.

U1 : Donnez le nombre de protons et de neutrons des éléments chimiques suivants
63 .12 . 200 .

i eCd; “gHg
La comparaison de la composition de ces éléments vous inspire t’elle une remarque ?

IV : Le carbone est le 6™ dlément de la classification périodique. Sa structure électronique Jondamentale
monire donc la présence de 2 électrons p, ce qui laisse supposer ['établissement de 2 dowblets de figison lors de
la réaction chimique du carbone avec d’autres éléments. Or les atomes de carbone établissent pour la plupart 4
ligisons.

I-1: Explicitez Ia formule électronique du carbone ;

I-2 : Indiquez le mécanisme qui conduit 4 la formation de 4 liaisons chimiques ;

I-3 : Représentez schématiquement la structure géométrique des doublets de liaison autour de I'atome de
carbone.

V: L'oxygéne est le 8™ élément de la classification périodique. En général cet atome établit deux ligisons
chimiques avec les autres éléments, comme avec | ‘hydrogeéne par exemple lors de la formation d’une molécule
d’eau.

II-1': Sur cette base, schématisez les laisons qui conduisent 4 la formation d’une molécule d’eau ;

II-2 : Indiquez les propriétés principales qui découlent de la structure de cette molécule :

II-3 : Expliquez en quoi la structure de la molécule d’ean joue un réle dans la formation des solutions ionigques
(¢lectrolytes).

V1 : Le caractére acido-basique est une composante essentielle des propriétés des solutions aqueuses.

HI-1 : Expliquez le role joué par I’eau dans les réactions acide-base en solution ;

III-2 : Selon Bronsted, le principe de la réaction acide-base est I’échange d’un proton ; expliquez en quoi cet
echange est particuliérement facilité par la structure de Ia molécule d*eau ;

HI-3 : Le caractére acide ou basique d’une solution est souvent quantifi¢ en utilisant la notion de pH ; expliquez
cette notion ainsi que son wtilité,

VII : Cristaux et molécules sont les deux principaux modes d’arrangement des atomes.

IV-1: Décrivez les modes de liaison interatomique qui correspondent a ces arrangaments ;

IV-2: Décrivez au moins une différence majeure entre les propriétés des composés formés selon ces 2 modes
d’organisation,

VHI : L.a combustion de molécules d'alcanes dans I'air consomme de | ‘oxygéne et donne de la vapeur d'eau et
du dioxyde de carbone selon la réaction suivante :

C,.,H(gn+2) + ((3n+])/2) 02 > R COZ + (ﬂ'l‘]) HQO
Calculez, en fonction de n, I'énergie dégagée par la combustion d'une mole d'alcane, sachant que les énergies de

liaison (KI.mol™) sont les suivantes :
H-H: 436 C-C: 346 0=0:498 C=0:804 C-H:413 O-H:463

IX : Le principe des réactions d’oxydo-réduction est | ‘échange d’un ou plusiewrs électrons entre des éléments
présentant une différence d’électronégativité.

VIII-1 : En vous appuyant sur la structure électronique de ’oxygéne, expliquez le comportement de cet élément
dans les réactions d’oxydo-réduction :

VIII-2 : Explicitez et équilibrez I’équation de la réaction d’oxydation du cuivre (couple Cu*'/Cu) par I'acide
nitrique HNO; (couple NO;/NO).




